

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

UNDADO EN 24 DE ENERO DE 1899

REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle del Mar, n.º 65
Teléfono n.º 17
Número suelta: 5 centimos

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates: Valencia 1 mes, 1.50; 3 meses, 4.50; 6 meses, 8.50; 1 año, 16.00. Península 1 mes, 1.50; 3 meses, 4.50; 6 meses, 8.50; 1 año, 16.00. Extranjero 1 mes, 2.00; 3 meses, 6.00; 6 meses, 11.00; 1 año, 22.00.

Quinta suelta: 5 centimos.

Obituary notice for D. Dolores Alonso y Torres de Sales, falleció ayer, á las cuatro de la tarde, á los 45 años de edad. Includes details of her life and funeral arrangements.

ofrenda del primer marido divorciado de la desposada. Mr. Mac-Kay, al casarse, tenía 45 años más que su joven esposa...

CARTA DE ROMA

Despreocupación de los italianos.—Resultados del tratado franco-italiano.—Obstruccionismo en el Parlamento.—Lo que piensa hacer el gobierno...

El espíritu de indiferencia de los romanos por la cosa pública ha llegado á tal extremo, que cualquier extranjero, al contemplar á estos tranquilos habitantes...

Con todos estos datos, el espíritu público del pueblo y la despreocupación de los gobernantes en asuntos de la más alta importancia, fácil es presagiar el porvenir que espera á este país...

En la Cámara de los diputados ha comenzado el obstruccionismo, aunque bastante cálmico, al empezar la discusión de los famosos procedimientos políticos...

No hay que decir que el gobierno hará cuanto pueda para sacar á flote sus proyectos, y según se dice en los círculos políticos...

El domingo último se verificó en el Colegio Pio Latino Americano la inauguración del Concierto anunciado, eligiéndose presidente por unanimidad á Mr. Mariano Jaime Casanova...

Nuestro Santísimo Padre León XIII continúa sin la menor novedad en su imponentísima salud. En la presente semana ha recibido, entre otras distinguidas personas...

INTERMEZZO
Cosas de los yankees
Hace pocos días tuvo lugar en Washington el enlace de miss Gordon Mac-Kay con el señor de Brünig...

El día de San Fernando se verificó en la Patriarcal Basílica de Santa María Magdalena una solemne misa, según la piadosa institución hecha por el rey de España Felipe IV...

Madrid POLITICO

Tiempo perdido en las Cortes.—Trépas de Romero Robledo.—El asunto Morayta.

Madrid 6 de junio de 1899. Sr. Director de LAS PROVINCIAS. Hoy será día perdido para los trabajos verdaderamente útiles del Congreso...

El Sr. Romero Robledo le ha ocurrido que las actas de cada circunscripción deben examinarse y aprobarse ó anularse en globo, sin que pueda separarse la de cada uno de los diputados electos...

Es casi seguro que el Sr. Romero no será apoyado en este asunto por ninguna de las minorías, cosa que seguramente le importa poco, porque al quedarse aislado en política, es, sin duda, para tener libertad de criterio...

Medios hay para que el Congreso manifieste su deseo en asuntos tan delicados, poniendo á los diputados que no quiera tener en su seno en el caso de dimitir el cargo, como lo hizo uno en las postrimerías de las anteriores Cortes...

Madrid NO POLITICO

El Centenario de Velázquez.—Las exequias de esta mañana.—La inauguración de la Sala de Velázquez en el Museo Nacional.

Madrid 6 de junio de 1899. Sr. Director de LAS PROVINCIAS. Las fiestas del centenario de Velázquez han comenzado esta mañana con unas solemnes exequias en la iglesia de las Comendadoras...

El templo se hallaba enlutado y profusamente iluminado todos los altares; junto al coro, y en el suelo, veíase extendido un paño negro, sobre el cual se hallaban el manto y birrete de la Orden, y á los lados varios blasones encendidos...

Esta tarde á las cuatro se verificó la inauguración de la Sala especial de Velázquez en el Museo del Prado, y de la cual me ocupé ayer. Al acto asistieron la familia real, el gobierno...

Herencia de ochenta millones
Los periódicos de Madrid han publicado una curiosa noticia que tiene todo el carácter de una novela, en cuyo argumento tiene parte principal una herencia de 80 millones...

La cuestión del gas, que tan ágrá se había puesto estos días, ha entrado en una nueva fase, que permite esperar soluciones satisfactorias...

VALENCIA

La cuestión del gas, que tan ágrá se había puesto estos días, ha entrado en una nueva fase, que permite esperar soluciones satisfactorias...

De ella se deduce que eran infundados los recelos expuestos por algunos concejales, de que el gobierno tenía prevenciones desfavorables para el Ayuntamiento de Valencia...

El Sr. Dato, en la conferencia de ayer, demostró los mejores deseos para atender á los intereses de Valencia, y como en el Ayuntamiento se había indicado la idea de que marchase á Madrid una comisión para poner en claro el asunto...

Esta es la mejor manera de resolver el conflicto, á lo cual deben coadyuvar todos los que se interesan por el bien de Valencia y no convierten esta cuestión en arma de partido...

Después de lo mencionado colega que el deber de todo enemigo de las Instituciones es combatir al gobierno y crearle dificultades, y para esto deben aprovechar la cuestión del gas...

En el meeting que ha de verificarse en el teatro Principal, y al que será invitada Valencia entera, se leerá el mensaje que se ha de elevar á las Cortes...

El Sr. Borso, que fué el que propuso el nombramiento de la comisión de damas, quedó designado, en unión del presidente de la Junta y del señor deán, para designar á las señoras que habrán de constituir la comisión...

Según telegrafían de Madrid, ayer fué aprobada, entre otras, el acta del diputado por esta circunscripción, Sr. Morayta, contra quien se insiste, justificadamente, dada la frescura con que ha tomado la acusación de traidor á la patria...

En el Ayuntamiento se ha recibido una real orden del ministerio de Hacienda, por la que se anula, como quería la mayoría de la corporación municipal, la venta hecha á varios particulares de las discutidas parcelas de los solares de San Francisco...

Asuntos del día

No es el diputado «rústico» por Chiva el único que se lamenta del tiempo que se malgasta en las Cortes: órganos de la opinión, tan importantes como El Imparcial, coinciden con él en estas quejas...

Comprendemos sin esfuerzo que al Sr. Romero Robledo le importe mucho que sea diputado el Sr. Revenga, y á los republicanos que hayan sido derrotados en las comisiones los Sres. Prieto y Caules y Morayta...

Fuera de España, lo que más llama ahora la atención es el estado alarmante en que se halla la vecina Francia. Ha desaparecido en ella la disciplina social; odios apenas disimulados palpitan en el corazón de los hombres...

La república es hoy en Francia el único gobierno posible. No existe un príncipe de la Casa de Borbón, ni tampoco un Bonaparte, que pueda sacarla del atolladero...

Incidente parlamentario

Estellés-Romero Robledo
La Agencia Mencheta nos comunicó ayer en extracto resumido el incidente surgido entre el Sr. Romero Robledo y el diputado por Chiva, D. Gerardo Estellés...

El Sr. ESTELLÉS: Pido la palabra para reafirmar. El señor PRESIDENTE: Ruego á S. S. que sea breve. El Sr. ESTELLÉS: He tenido mucho gusto en oír al Sr. Romero Robledo las elocuentísimas manifestaciones que ha hecho...

El Sr. ESTELLÉS: Breves son las que voy á dirigir al Congreso, porque no voy á hacer un discurso, sino á decir lo que honestamente pueda, para expresarme con claridad...

Como fuerza motriz de una fábrica de electricidad que se propone montar en término de Villanueva de D. Eduardo González Hervás...

—Ayer tarde, y por habérsele roto una de las piezas á la locomotora del tren de Silla á Cullera, sufrió este un gran retraso, pues tuvo que esperar la llegada del que había salido de Cullera...

—Nuestro colega La Epoca se ocupa con gran elogio de la nueva instalación de refrescos espumosos que nuestro paisano Sr. Herranz, ha establecido en la corte en uno de los locales del palacio de la Equitativa...

—El día 1.º de julio próximo darán principio las clases de la nueva ACADEMIA PREPARATORIA para carreras militares y civiles especiales á cargo de oficiales del cuerpo de Artillería...

—Quita-Callos Paco, el mejor y más barata. —Los Páreos de Wasmut son el mejor remedio contra los callos. —El Opal Pasta puede aplicarse sin el menor daño á los vestidos de señora de color claro...

Crónica religiosa
En la Metropolitana Basílica comenzará mañana el triduo en honor del Sagrado Corazón de Jesús, dispuesto por Su Santidad León XIII. En dicho templo comenzará este año á las nueve de la mañana, excepto el día último...

Crónica mortuoria
El secretario de la Casa de Beneficencia sufre en estos momentos una gran desgracia, pues ayer tarde pasó á mejor vida su distinguida esposa doña Dolores Alonso y Torres de Sales...

La Faria de julio
La Junta de Feria continuó su sesión para tratar de los presupuestos, leyéndose los de las comisiones de Batalla de Flores, Fuegos y Balles, Propaganda y Cartel, Cabalgata y Retreta, y el total del formulado por la comisión de Hacienda...





